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Abläufe und Leistungen  
Team und Mee(h)r Klassenfahrten Programm 2024 
 
 

Charakter 
 

2-5-tägige Klassenfahrt, die sich zusätzlich zu ihren wertvollen Inhalten vor allem durch eine hohe 
Variabilität auszeichnet, sowohl bei der Unterbringung (immer mit VP), als auch durch eine 
kurzfristige Anpassungsmöglichkeit des Sport-, Spiel- und Lernprogramms an Wettergegebenheiten 
und Jahreszeiten. 
Das Programm „Team und Mee(h)r eignet sich somit praktisch für das gesamte Jahr, har aber eine 
deutliche Ausrichtung in die Vor- und Nachsaison. 
 
Das Programm steht ganz im Zeichen von Teambuilding über Spiel, Sport und Spaß, sowohl Outdoor 
(Erlebnisraum Wald, Strand und Meer), als auch Indoor mit diversen Spielkombinationen. 
Alle angebotenen Bausteine dienen dem besseren Kennenlernen, der Steigerung der sozialen 
Kompetenzen wie Vertrauen, Offenheit, Respekt und Zusammenhalt, sowie dem umsichtigen 
Umgang mit der Natur, insbesondere dem Erlebnisraum Meer. 
 

Inkludierte Bestandteile der Reise sind zwei 3-stündige Programmbausteine, die aus verschiedenen 
Angeboten Wetter und Jahreszeit angepasst und den Wünschen der Gruppe gewählt werden 
können.         
Diverse, nicht als inkludiert gewählte, Bausteine können kostenpflichtig dazugebucht werden. 
 

 Besonders empfehlenswert ist die Zubuchung (10 € / Person, Dauer ca. 1 Std.) der 
erlebnispädagogischen Begrüßungseinheit. Dabei werden gleich bei der Anreise Teamgeist, 
Kommunikation, sowie Disziplin und Geschicklichkeit gefördert. 

 
Rahmenprogramm 
1. Optionale inkludierte Bausteine Meer und Sport 
 „High and Low Team-Challenge“ im hauseigenen Kletterpark (Niederseil- und Toprope-Elemente, 

Boulderwand); Betreuung und Durchführung durch geschulte Teamer; 
 „Alle Zusammen“ Indoor-Olympiade mit spannenden Teamspielen (Metalog Methode) und 

meereskundlichem Quiz 
2. Optionale inkludierte Bausteine Team und Natur 
 Besuch des Ostsee Info-Centrums Eckernförde mit diversen Aquarien, meereskundlichen 

Exponaten und diversen interaktiven Mitmachprogrammen; 
 Ausflug auf die Vogelschutzhalbinsel Schleimünde mit naturkundlicher Führung. 
 

Bezüglich anderer Kombinationswünsche sprecht uns gerne an. 
 
Teambuilding, Erlebnispädagogik und Fahrräder 
 

Teambuilding Maßnahmen in freier Natur oder in unserem Teamklettergarten werden von unseren 
geschulten Teamern nach Richtlinien der Fachverbände durchgeführt, ebenso werden die Anlagen 
und Gerätschaften nach Richtlinien der Fachverbände gewartet und geprüft. 
Teamspiele im Indoorbereich werden mit Hilfe der bekannten Metalog Tools von dafür zertifizierten 
Trainern und Trainerinnen gecoached. 
Der Bike-Park besteht aus bis zu 60 nahezu neuwertigen, modernen Fahrrädern, die regelmäßig von 
einem professionellen Team auf Betriebs- und Verkehrssicherheit überprüft werden. 
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Besonders empfehlenswert ist die sehr preiswerte (10 € / Person) ca. 1-stündige 
erlebnispädagogische Begrüßungseinheit. Verschiedene Niederseil und Kletterspiele lockern die 
Gruppe nach der langen Anreise auf und fördern die Kommunikation und das gegenseitige Vertrauen. 
 

Sicherheitskonzept 
 

Die Gewährleistung eines einheitlichen und nachvollziehbaren Sicherheitskonzeptes betrachten wir 
als eines unserer wesentlichen Merkmale. Konkret heißt das: 
 Jede Kurseinheit auf dem Wasser wird von ausgebildeten Segel- oder Windsurftrainern geleitet, 

die gleichzeitig eine Seenotrettungsausbildung haben. 
 Zu jeder Kurseinheit ist mindestens 1 kräftig motorisiertes Sicherungsboot involviert, entweder 

aktiv, weil der Trainer es für den Unterricht unmittelbar benutzt oder in Standby Modus im 
sofortigen Zugriff des Kursleiters. 

 Zusätzlich wird die Wasserfläche vom Stationspersonal überwacht (auch außerhalb der jeweiligen 
Unterrichtszeiten). Das Personal steht in Funkkontakt mit den Führern der Sicherungsboote. 

 Die Bootsführer haben im Seenotfall direkten Kontakt zur Seenotleitstelle falls unsere eigenen 
Möglichkeiten nicht ausreichen (ist in über 20 Jahren nicht vorgekommen). 

 Allen Teilnehmern stehen CE konforme Schwimmwesten (Auftriebshilfen) zur Verfügung welche 
Beim Benutzen der Boote jeglicher Art obligatorisch zu tragen sind. Beim Windsurfen auf Wunsch.  

 Jeglicher Unterricht findet auf einem mit Bojen gekennzeichneten Parcours statt und ist damit für 
Schüler, Lehrer und Sicherheitspersonal übersichtlich. 

 Bereits die Auswahl des Reviers mit vorgelagerten stehtiefen Sandbänken, weitgehend frei von 
Strömungen und gefährlichen Hindernissen sowie von Berufsschifffahrt und ständig gewartetes 
Material gewährleisten Grundvoraussetzungen für die Sicherheit der Teilnehmer.  

 Beim Training im Klettergarten mit Hoch- und Niederseilelementen sowie Boulderwand werden 
geprüfte Elemente und Ausrüstungsgegenstände verwendet.  

 Bogenschießen wird in einer nach den Richtlinien der Fachverbände errichteten Anlage 
durchgeführt. Die Trainer verfügen über fundierte Erfahrung. 

 Fahrräder werden regelmäßig durch Fachpersonal auf korrekte Technik und Verkehrssicherheit 
überprüft. 

 

Zeitlicher Ablauf 
Grundsätzlich arbeitet unser Team an den Tagen Dienstag, Mittwoch und Donnerstag im Zeitraum 
von 9:00 bis 17:00 Uhr maximal 3 Programmpunkte ab. Je nach An- und Abreisezeit der Klassen wird 
auch am Montag zwischen 14:00 und 18:00 Uhr und am Freitag zwischen 9:00 und 12:00 Uhr 
unterrichtet. 
Wir empfehlen vor der Reise keinen fertigen Ablaufplan zu erstellen, da die Wassersporteinheiten 
zeitlich aus Wetter- oder Organisationsgründen differieren können. 
 

Freizeit 
Diverse Strandspiele wie Beachsoccer, Beachvolleyball, Beachhockey, Speedminton und vieles mehr 
können kostenlos genutzt werden. auf Absprache mit unserem Team und nach Verfügbarkeit. 
An den Wassersportstationen stehen umfangreiche Flotten von Sit-On-Top-Kajaks und SUP Boards zur 
Verfügung, die während des gesamten Aufenthalts zu bestimmten, mit der Wasserportstation 
abzusprechenden Zeiten kostenlos inklusive Neoprenanzug und Schwimmweste genutzt werden 
können, gleiches gilt für Bodyboards und Wellenreiter. Tretboote mit Wasserrutsche können 
vergünstigt dazu gemietet werden.  Darüber hinaus bietet Nordwind ein umfangreiches Programm an 
zubuchbaren Leistungen zum Thema Teambuilding, Meeresschutz, sowie spannende Ausflüge an. 
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Standorte 
Das Team und Mee(h)r Programm führen wir am Standort Schubystrand durch, an anderen 
Standorten auf Anfrage. 
Schubystrand liegt an der Eckernförder Bucht und verfügt über einen schönen Sandstrand mit 
vorgelagerten stehtiefen Sandbänken. Die umgebende Landschaft mit Strand, Steilküsten, Wald und 
Feldern lädt zu ausgedehnten Wander- und Fahrradtouren ein. Die Wasserqualität ist gut, die Reviere 
weitgehend frei von Berufsschifffahrt. Die hochwertig ausgestatteten Wassersportstationen befinden 
sich fußläufig in unmittelbarer Nähe der Unterkünfte. 
 

Bekleidung und Gepäck 
Schleswig-Holstein ist bekannt für gutes, gesundes Klima und saubere Luft, aber auch für frischen, 
kühlen Wind (ideal für Wassersport!), der schon mal Regenschauer mitbringen kann. Festes, 
wassersabweisendes Schuhwerk, eine Regentaugliche Jacke, warme Vlies oder Wollbekleidung 
gehören ebenso ins Gepäck wie Cap oder Mütze und ein paar Flipflops oder Badelatschen für den 
Innenbereich. 
Ganz wichtig sind ein paar Schuhe für den Wassersport, entweder alte Sportschuhe die nass werden 
dürfen oder Neoprenschuhe. 
Unsere Unterkünfte sind sehr schön gelegen, aber einfach und rustikal. Der Platz ist sehr begrenzt 
und reicht definitiv nicht aus um voluminöse Hartschalenkoffer unterzubringen. Ideal sind weiche 
Reise- oder Sporttaschen in den üblichen Maßen von ca. 40x40x60 cm. 
 
Unterbringung Sporthostel Schubybeach (Gemeinde Dörphof) 
Das Nordwind Sporthostel Schubybeach besteht aus einem Haupthaus mit diversen Mehrbett- und 
Einzelzimmern für Lehrer/innen und Betreuer/innen, einer Mensa und Sanitäreinrichtungen für den 
Außenbereich, sowie 11 Holzbungalows mit Toilette und Waschgelegenheit und den 8 brandheuen 
Glampinglodges im weiträumigen Parkgelände der Anlage. 
Des Weiteren befinden sich direkt in der Anlage ein Teamklettergarten (Niederseil und 
Teamelemente, Topropeelemente), eine überdachte Boulderwand und ein Bogensportbereich. Ein 
Beachvolleyplatz und ein Bolzgelände runden das vielfältige Angebot ab. 
Zwei weitere textilüberdachte Bereiche stehen mit Kickern, Darts und Billiard zur Verfügung, ebenso 
diverse weitere In- und Outdoorspiele, die leihweise auch mit an den Strand genommen werden 
können. 
Die vollsortierte Wassersportstation in nur ca. 800 m Entfernung hält aktuelle Ausrüstung vor, mit der 
bis zu 30 Segler/innen oder bis zu 30 Surfer/innen zeitgleich unterrichtet werden können. 
 
Für den Freizeitbereich stehen diverse SUP Boards, XXL SUP Board, Sit-On-Top-Kajaks, Tretboote und 
Bodyboards samt Flossen bereit, sowie ein umfangreiches Spielesortiment für In- und Outdoor. 
Ganz neu im Gelände befindet sich unser Bike-Center mit bis zu 60 neuwertigen Tourenrädern, die 
kostenpflichtig ausgeliehen werden können. 
 

Haupthaus 
Das Haupthaus bietet Platz für ca. 2 Schulklassen in Mehrbettzimmern (4-8) mit jeweils eigenem 
Duschbad mit WC, sowie Einzelzimmern für Lehrer/innen und Betreuer/innen ebenfalls mit eigenem 
Duschbad / WC für je 2 Lehrer/innen. 
Die für bis zu 100 Personen ausgelegte Mensa, angrenzend an den Küchenbereich, steht außerhalb 
der Essenzeiten auch als Gemeinschaftsraum zur Verfügung inklusive Großbildschirm. Im Foyer des 
Haupthauses befinden sich Automaten für Getränke und Snacks. 
Im Parterrebereich sind die Sanitäranlagen für den Außenbereich von außen zugänglich angeordnet. 
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Holzbungalows 
Jedes der 11 Häuser beinhaltet 8-10 Betten (Stockbetten) in 2-4-Bett-Schlafkammern, einen kleinen 
Aufenthaltsraum und ein WC mit Waschbecken. Einige Häuser verfügen über eigene Duschen. Alle 
Häuser haben eine eigene Stromversorgung und sind beheizbar. 
 

Glampinglodges 
Die 6 brandneuen Glampinglodges stellen eine Mischform aus Licht und Luft durchflutenden Zelt mit 
großem Aufenthaltsbereich und gemütlichen, voll isolierten, winterfesten Schlafkabinen mit fester 
Möblierung dar. 
Jede Lodge ist mit 6-8 Schlafplätzen (Stockbetten) ausgestattet, hat eine Stromversorgung und kann 
in der kühleren Jahreszeit elektrisch beheizt werden. 
Die Sanitärversorgung erfolgt im nur wenige Meter entfernten Haupthaus. Unmittelbar angrenzend 
an die Lodges befindet sich ein Textil überdachter Gemeinschaftsbereich mit verschiedenen 
Freizeitmöglichkeiten. 
Lehrer/innen und Betreuer/innen sind in dem direkt neben dem Glampingdorf befindlichen, festen 
Glampinghaus in Einzelzimmern mit Dusche und WC für 4 Personen untergebracht. 
 

Sollte das Sporthostel Schubybeach ausgebucht sein, steht in direkter Nachbarschaft das 
Ferienlager Marburg als Alternative auf Anfrage zur Verfügung. Die Unterbringung erfolgt dort in 
Nurdachhäusern die Betten für ca. Zwei Schulklassen bieten. Für die Sanitärversorgung gibt es 
externe Sanitärgebäude. Die Unterbringung der Lehrkräfte und Betreuenden erfolgt in separaten 
Räumen mit eigener Sanitärversorgung. 
 

Verpflegung 
An allen Nordwind Standorten bieten wir Vollverpflegung mit 2 kalten und einer warmen Mahlzeit 
(mittags oder abends). Gerne kann eine warme Mahlzeit im Rahmen ihres Aufenthaltes als Grillbuffet 
gegen einen Aufpreis von 5 € pro Person angeboten werden. Insbesondere die Kaltverpflegung steht 
im Zeichen von „mitmachen“. Alle Bestandteile werden in Buffetform zum eigenen Zubereiten von 
Lunchpaketen bereitgestellt oder in verschließbaren Kühlschränken für die jeweilige Gruppe 
vorgehalten. Die Warmverpflegung ist komplett zubereitet, Mithilfe beim Aufdecken, Abdecken und 
bei der Ausgabe wird aber erwartet. Bei Einschränkungen der Verpflegung seitens der Teilnehmer 
bemüht sich Nordwind bei rechtzeitiger Anmeldung diese zu berücksichtigen.  
 

Reinigung 
Nach der Abreise der Gruppen werden unsere Unterkünfte grundsätzlich durch professionelle Firmen 
grundgereinigt. 
Während des Aufenthalts reinigen unsere Gäste ihre Unterkunft selber, das gilt besonders für den 
Abreisetag. Wir legen großen Wert darauf, die Unterkünfte vor der Abreise in einem besenreinen und 
aufgeräumten Zustand übergeben zu bekommen. Es finden dazu Kontrollen durch die Hausleitung 
statt, die zu Nacharbeiten durch die Gäste führen können. 
 

Anreisetag (in der Regel Montag):  
Bereits vor der Anreise nehmen unsere Reiseleiter telefonisch mit Lehrern und Betreuern Kontakt auf 
um die zeitlichen Abläufe der Klassenfahrt vorzubesprechen.  
Hierzu ist die rechtzeitige Übermittlung von Telefonnummern und E-Mailadressen unerlässlich! 
Am Anreisetag ist einer unserer Reiseleiter für ein persönliche Vorbesprechung vor Ort. Schüler/innen 
und Lehrer/innen haben Gelegenheit das Gelände und die Gegebenheiten vor Ort zu erkunden. 
Vor oder nach dem Abendessen können unsere Gäste den anstrengenden Anreisetag bei einem 
entspannenden Spaziergang am Ufer entlang ausklingen lassen. 
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Aufenthaltstage (Dienstag – Donnerstag): 
Die weiteren, überwiegend praktischen Wasser- oder Erlebnispädagogischen Einheiten mit ca. 2,5-3 
Stunden Dauer (inklusive Vor- und Nachbereitungszeit) finden mit je 1 Einheit am Dienstag, Mittwoch 
oder Donnerstag vormittags, mittags oder nachmittags statt. Gruppen die am 1. Tag vormittags 
Programm haben, starten in der Regel am Folgetag am Nachmittag, so dass genügend Zeit für weitere 
Freizeitaktivitäten vorhanden ist. 
In Ausnahmefällen werden in Abhängigkeit von An- und Abreisezeiten auch am An- und Abreisetag 
Programmeinheiten durchgeführt, oder auch 2 Einheiten pro Tag, wenn das Wetterfenster dies 
erfordert. 
 
Abreisetag (in der Regel Freitag):  
Vor und nach dem Frühstück ist gründliches Reinigen und Aufräumen der Unterkünfte für unsere 
Gäste vorgesehen, bevor sich das Team vor Ort von euch verabschiedet. 
 
Leistungszusammenfassung / inkludierte Leistungen 
 

 2-5 Reisetage mit 1-4 Übernachtungen mit Vollpension  
 Ein erlebnispädagogischer Baustein (Team und Sport) über ca. 3 Stunden, wählbar aus 2 

Optionen; 
 Ein erlebnispädagogischer Baustein (Team und Natur) über ca. 3 Stunden, wählbar aus 2 

Optionen; 
 Ein Freiplatz für Lehrer/innen und Betreuer/innen pro 15 zahlenden Schüler/innen; 
 Nutzung diverser In- und Outdoor-Spiele in Eigenregie; 

 
 Zubuchbar für 10 € / Person: Erlebnispädagogische Begrüßungseinheit mit spannenden Team- 

und Kletterspielen direkt nach der Anreise. 
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Team und Mee(h)r 2024 

 Standort Preise Bemerkungen 

2 Reisetage 
1 Nacht, Vollpension 

Team und Sport 
Meer und Natur 

auch übers Wochenende mgl. 

Schubystrand  
oder ggf.  

Marburger Lager 
119 €   

3 Reisetage 
2 Nächte, Vollpension 

Team und Sport 
Meer und Natur 

auch übers Wochenende mgl. 

Schubystrand  
oder ggf.  

Marburger Lager 
149 €   

4 Reisetage 
3 Nächte, Vollpension 

Team und Sport 
Meer und Natur 

Schubystrand  
oder ggf.  

Marburger Lager 
179 €   

5 Reisetage 
4 Nächte, Vollpension 

Team und Sport 
Meer und Natur 

Schubystrand  
oder ggf.  

Marburger Lager 
209 € 

189 € 
Off-Season-Preis 

bis 12. April 
ab 11. Oktober 

Zubuchbar für 10 € / Person: Erlebnispädagogische Begrüßungseinheit mit spannenden 
Team- und Kletterspielen direkt nach der Anreise. 

 
Termine 2024 mit Spezial- und Schnupperangeboten 

 

SO 28.04. - DI 30.04.  2 Übernachtungen mit Vollpension 

99 € 
pro Person 

DO 02.05. - SA 04.05.  1 Wassersporteinheiten Windsurfen o. Kat-Segeln 

MO 06.05. - MI 08.05. Nutzung von SUP und Kajaks nach Absprache

MO 30.09. - MI 02.10.    und Verfügbarkeit 

 
Für Lehrer/innen und Betreuer/innen (L+B) gilt: 
 Je 15 zahlenden Teilnehmenden gewähren wir einen Freiplatz für L+B. 
 Übernachtung für weitere L+B ohne Freiplatz: 39 € / Nacht 
 Die Teilnahme am Sportprogramm ist für alle mitreisenden L+B kostenlos. 
 
 
 
  
Hiermit verlieren alle vorherigen Preislisten und Konditionen Ihre Gültigkeit.  
 



 Stand 26. Juni 2023                      Seite 7 von 9 

            Klassenfahrtenprogramm 2024 
               Team u. Mee(h)r Teamfördernd, Umweltfreundlich, Sport u. Spaß                   

     Nordwind Wassersport e.V. * Neu Revensdorf 2 * 24214 Lindau * 04346/5955 * info@nordwind-wassersport.de                 i  
 

 

 
Buchungs- Zahlungs- und Stornobedingungen 2024 
 

Mit der Buchung gelten die Buchungs-, Zahlungs- und Durchführungsbedingungen des Nordwind Wassersport 
e.V. sowie der Nordwind Sport und Veranstaltungs GmbH als verbindlich vereinbart. 
Die Buchung erfolgt schriftlich und formlos unter Angabe des Termins, des Standorts, der Schule, der Lehrer / 
Lehrerinnen, des gebuchten Programms und der Teilnehmerzahl je Geschlecht. Nur dann kann eine 
Buchungsbestätigung erfolgen. 
Spätestens 8 Wochen vor Antritt muss Nordwind der Klassenfahrten Fragebogen, in dem viele weitere Details 
abgefragt werden, vorliegen.  
Eingehende Buchungen werden schnellstmöglich bestätigt und sind erst dann rechtsverbindlich. Auch bestätigte 
Programmpunkte können abgesagt werden, wenn sie auf Grund wichtiger äußerer Umstände, dazu kann auch 
kurzfristiger akuter Personalmangel zählen, nicht sicher durchführbar sind. Kosten für abgesagte Leistungen 
werden zurückerstattet. 
 
Zahlung 
 30% unmittelbar mit Erhalt der finalen Buchungsbestätigung und Rechnungen 
 70% bis zur Anreise 

 
Stornogebühren 
Eine kostenlose Stornierung ist zu jeder Zeit möglich, wenn das betreffende Herkunftsbundesland der Schule 
Pandemiebedingt ein Durchführungsverbot für Klassenfahrten erlässt, welches den geplanten Zeitraum der 
gebuchten Klassenfahrt betrifft. 
Gleiches gilt, wenn in Schleswig-Holstein ein Pandemiebedingtes Beherbergungsverbot besteht. 
 
Stornierung aus anderen Gründen 
 Bis 31.12.2023 kostenlos 
 Bis 90 Tage vor Anreise 30% 
 Bis 30 Tage vor Anreise 70% 
 Alle kurzfristigeren Stornierungen 80% 

 
Stornierung einzelner Teilnehmer/innen bei Unterbringung in Surendorf, Schubystrand und Langholz, sowie 
den Ausweichunterkünften 
Bis maximal 5% der zahlenden Gesamtteilnehmerzahl sind bis zum Anreisetag kostenlos stornierbar. Dieses 
muss uns spätestens bis zum Anreisetag schriftlich per mail mitgeteilt werden. Anzahlungen für diese 
Teilnehmer werden zurückerstattet.  
 

Für die Unterbringung in der Jugendherberge Borgwedel gelten folgende abweichende Stornobedingungen 
für die Absage einzelner Teilnehmer/innen  
55-14 Tage vor Anreise: 50% 
13-5 Tage vor Anreise: 75% 
4 Tage und kürzer:  90% 
 
 
 
 

Der Nordwind Wassersport e.V. ist ein gemeinnütziger Verein und Träger Freier Jugendhilfe, der satzungsgemäß 
Wassersportunterricht, insbesondere für Kinder und Jugendliche durchführt und nur die Sportleistungen der Reisen 
berechnet. Die Berechnung der Beherbergung erfolgt separat durch die Nordwind Sport und Veranstaltungs GmbH. Alle 
angebotenen Leistungen unterliegen nicht der Definition einer Pauschalreise gemäß Paragraph 6519 BGB. 
 
 
 
 
 
 
 
 

Hiermit verlieren alle vorherigen Preislisten und Konditionen Ihre Gültigkeit.  
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1. Zubuchbare Reiseleistungen (Keine Freiplätze) Preis 
An- und Abreise im modernen Reisebus vom Heimatort nach Surendorf, 
Schubystrand oder Borgwedel auf Anfrage 

Shuttle Hbf. Kiel-Surendorf-Hbf. Kiel 
22,50 € / Person Shuttle Bhf. Eckernförde-Schubystrand-Bhf. Eckernförde 

Shuttle Bhf. Eckernförde-Borgwedel-Bhf. Eckernförde 

Eine zusätzliche Übernachtung inklusive Verpflegung 
für Schüler/innen 36 € / Person 

Eine zusätzliche Übernachtung inklusive Verpflegung 
für Lehrer/innen und Betreuer/innen ohne Freiplatz 
in Einzel- oder Doppelzimmern 

39 € / Person 

Unterbringung für Busfahrer im nahe gelegen Hotel/Gasthof auf Anfrage 
Bettwäsche u. Handtücher (bis 14 Tage vor Anreise buchbar) 10 € / Person 
1x Warmverpflegung als Grillbüffet 5 € / Person 
1x Lagerfeuer mit Stockbrot 5 € / Person 
Reiserücktrittversicherung auf Anfrage 

2. Zubuchbare Leistungen Sport + Freizeit
 Keine Freiplätze  mindestens 20 Teilnehmende Preis 

Zusätzliche Wassersporteinheiten  
inkl. Neoprenanzug Schwimmweste leihweise 

2,5-3 Std. Windsurfen o. Katamaransegeln 39 € / Person 
1,5-2 Std. Stand-Up-Paddeling 19 € / Person 
Wahlweise mit XXL SUP für 8-10 Personen (mind. 6 Personen) 9 € / Person 
1-1,5 Std. Wellenreiten mit Bodyboard 9 € / Person 

VDWS Grundscheinpaket Windsurfen oder Katamaransegeln, Lehrmaterial, 
1-1,5 Std. Theorie, Prüfung, ggf. Grundschein 39 € / Person 

Nass werden Garantiert Betreute (Rettungsschwimmer) Beacholympiade mit 
SUP, XXL SUP, Tretbooten und Sit-On-Top-Kajaks, Dauer ca. 2 Stunden  39 € / Person 

„High and Low Team-Challenge“ im hauseigenen Kletterpark (Niederseil- und 
Toprope-Elemente, Boulderwand)  39 € / Person 

Hot Arrow Bogen u. Blasrohrschießen unter fachkundiger Leitung, ca. 2 Std. 19 € / Person 

 „Alle Zusammen“ Indoor-Olympiade mit spannenden Teamspielen (Metalog 
Methode) und meereskundlichem Quiz 39 € / Person 

Besuch des Entdeckerbads Damp mit Rettungsschwimmerbegleitung von 
Nordwind, ca. 2 Stunden 12 € / Person 

„Bike and Paddle“ geführte Fahrradtour quer durch die Halbinsel Schwansen 
zum Ostseefjord Schlei kombiniert mit SUP und Kanadier Teilstrecken 39 € / Person 

Erlebnispädagogische Begrüßungseinheit mit spannenden Team- und 
Kletterspielen direkt nach der Anreise 10 € / Person 

Hiermit verlieren alle vorherigen Preislisten und Konditionen Ihre Gültigkeit 
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3. Mietpreise  
Wassersportgeräte (inkl. Neoprenanzug u. Schwimmweste leihweise) und Fahrräder 
SUP Board 
maximal 1 Person 6 € / Std.     Tretboot Ferrari o. Beetle  

mit Rutsche max.  4 Pers. 14 € / Std. 

XXL SUP 
maximal 8 Personen 25 € / Std.  Tretboot Beetle 

maximal 4 Personen                         12 € / Std. 

Sit-On-Top-Kajak 1er 4 € / Std.  Tretboot Maus 
maximal 2 Personen 10 € / Std. 

Sit-On-Top-Kajak 2er 6 € / Std.    Modernes Fahrrad mit 
3-Gang-Schaltung 10 € / Tag 

Sit-On-Top-Kajak 3er 7 € / Std.  Fahrradhelm 3 € / Tag 

Bodyboard und Flossen 8 € / Std.       

 
 

4. Ausflüge  

Erstmalig für 2024 bietet Nordwind besonders attraktive und ortstypische Ausflüge im Rahmen 
von Klassenfahrten an. Einige Angebote lassen sich zum Zeitpunkt dieser Veröffentlichung noch 
nicht definitiv bepreisen, daher bitten wir bei Interesse anzufragen.  
Unsere Ausflüge sind Vorschläge, gerne organisieren wir auch Ausflüge nach Ihren individuellen 
Wünschen. 

Besuch bei den Wikingern - Ausflug in das Museumsdorf Haithabu (bei Schleswig) 
mit vielen spannenden Exponaten aus der Wikingerzeit. 
 Dauer ca. 2 Stunden plus Shuttle 
 Preis inklusive Shuttle hin und zurück 

35 € / Pers. 

Die weite Welt schnuppern - Fahrt nach Hamburg mit moderierter Hafenrundfahrt 
zu den traditionellen Highlights des Hamburger Hafens un exponierten Plätzen des 
Welthandels. 
 Preis inklusive Shuttle hin und zurück 

Preis 
auf 

Anfrage 

Me(e)hr erleben! - Besuch des Ostsee Info-Centers Eckernförde mit fachkundiger 
Führung und diversen interaktiven Mitmachprogrammen zum Thema Meeresbiologie 
und Umweltschutz. 
 Preis inklusive Shuttle hin und zurück 

35 € / Pers. 

Natur erleben! - Dampferfahrt von der Stadt Kappeln zur von Wind und Wetter 
geprägten Lotseninsel Schleimünde mit ihrer unvergleichlichen ornithologischen 
Vielfalt. Führung durch einen geschulten Ranger durch ein weitgehend geschlossenes 
Naturareal. 
 Preis inklusive Shuttle hin und zurück 

Preis  
auf  

Anfrage 

 
 
 
 
 
 
Hiermit verlieren alle vorherigen Preislisten und Konditionen Ihre Gültigkeit 
 




